Протокол № 13 

Конференции

 Российского Общества дерматовенерологов.

г. Екатеринбург – 09 ноября 2010 г.

Присутствовали:


1. Председатель - Президент Российского Общества дерматовенерологов, заслуженный деятель науки академик РАМН, профессор Кубанова А.А.

2. Президиум: А.А. Кубанов, Н.В. Кунгуров.

3. Секретарь – Цыганова Е.М.

4. Приглашенные члены Правления Общероссийской общественной организации «Российское Общество дерматовенерологов»: 

Амозов М.Л., Герасимова Н.М., Дубенский В.В., Думченко В.В., Кубанов А.А., Кубанова А.А., Кунгуров Н.В., Новиков А.И., Никулин Н.К., Рассказов Н.И., Самцов А.В., Тарасова М.А., Чеботарев В.В., Юцковский А.Д., Земцов М.А., Копанев М.А., Лыкова С.Г., Перламутров Ю.Н. 

В Общероссийской общественной организации «Российское общество дерматовенерологов» состоит 45 региональных отделений.


Всего присутствует 133 члена  Российского общества дерматовенерологов от 39 региональных отделений Общероссийской общественной организации «Российское общества дерматовенерологов». Норма представительства соблюдена, полномочия делегатов подтверждаются, кворум имеется 86 %.

 Члены Российского общества дерматовенерологов:


Барышков К.В. (отделение Архангельской области), Карташова Р.Н. (отделение Архангельской области), Степанова Е.Н. (отделение Архангельской области), Думченко В.В.(отделение Астраханской области), Ткаченко Т.А. (отделение Астраханской области), Кучерук С.Ф. (отделение Астраханской области), Селиверстова Н.А. (отделение Астраханской области), Шашкова А.А. (отделение Астраханской области), Фахретдинова Х.С. (отделение Республики Башкортостан), Латыпова Б.Г. (отделение Республики Башкортостан), Петухова В.В. (отделение Владимирской области), Елькин А.М. (отделение Владимирской области), Румянцев С.А. (отделение Вологодской области), Носач С.Н. (отделение Вологодской области), Бердицкая Л.Ю. (отделение Забайкальского края), Гуслякова Л.К. (отделение Забайкальского края), Сурина Е.И. (отделение Забайкальского края), Долженицына Н.А. (отделение Иркутской области), Якубович А.И. (отделение Иркутской области), Малова И.О. (отделение Иркутской области), Шпакова Н.А. (отделение Иркутской облатси), Иншакова Н.Г. (отделение Иркутской области), Ахомготов М.Ф. (отделение республики Кабардино-Балкария), Канокова К.Г. (отделение республики Кабардино-Балкария), Сасиков Б.М. (отделение республики Кабардино-Балкария),  Гулиев М.О. (отделение республики Кабардино-Балкария), Некрасова Н.В. (отделение Калининградской области), Юдкина Н.В. (отделение Калининградской области), Баринова Е.Я. (отделение Калининградской области),  Беликов А.Н. (отделение Калужской области), Комлева Л.Ф. (отделение Калужской области), Архипов А.В. (отделение Республики Карелия), Карашурова Е.С. (отделение Республики Карелия), Яговкин В.М. (отделение Кировской области), Мамаева Т.А. (отделение Кировской области),  Одношивкина О.Л. (отделение Кировской области), Кошкин С.В. (отделение Кировской области), Кощеева С.Г. (отделение Кировской области), Колпикова Е.А. (отделение Кировской области), Мурашкин Н.Н. (отделение Краснодарского края), Глузмин М.И. (отделение Краснодарского края), Копанев М.А. (отделение Краснодарского края), Тлиш М.М. (отделение Краснодарского края),  Шергин С.Н. (отделение Красноярского края), Олянина И.М. (отделение Красноярского края), Катцына Г.И. (отделение Красноярского края), Чижова О.М. (отделение Красноярского края), Мещерякова Н.В. (отделение Красноярского края), Кудяшева П.Ю. (отделение Курганской обалсти), Гофман Н.Ф. (отделение Курганской области), Сухова Л.П. (отделение Липецкой области), Гончарова Н.А. (отделение Липецкой области), Кубанова А.А. (Московское отделение), Кубанов А.А. (Московское отделение), Лесная И.Н. (Московское отделение), Львов А.Н. (Московское отделение), Новоселов В.С. (Московское отделение), Перламутров Ю.Н. (Московское отделение), Сергеев А.Ю. (Московское отделение), Скрипкин Ю.К.  (Московское отделение), Соколова Т.В. (Московское отделение), Яковлев А.Б. (Московское отделение),   Амозов М.Л. (отделение Мурманской области), Амозов А.М. (отделение Мурманской области), Дьяченко А.И. (отделение Мурманской области),   Рыбалкин С.Б. (отделение Пензенской области),  Пьянова М.В. (отделение Пензенской области) Елькин В.Д. (отделение Пермского края), Седова Т.Г. (отделение Пермского края),  Сыромятников А.А. (отделение Пермского края), Юцковский А.Д. (отделение Приморского края), Юцковская Я.А. (отделение Приморского края), Федорова Е.Б. (отделение Приморского края), Кирпичева Н.Н. (отделение Псковской области), Гребенникова В.А. (отделение Ростовской области), Темникова В.Е. (отделение Ростовской области), Волошина Р.Н. (отделение Ростовской области), Сидоренко О.А. (отделение Ростовской области), Ковалева О.А. (отделение Ростовской области), Тарасова М.А. (отделение Рязанской области),  Ермошина Н.П. (отделение Рязанской области), Орлов Е.В. (отделение Самарской области), Шакуров И.Г. (отделение Самарской области), Кузнецова Е.Д. (отделение Самарской области), Лашкина Н.С. (отделение Самарской области), Деева Н.А. (отделение Самарской области),  Самцов А.В. (Санкт-Петербургское отделение), Соколовский Е.В. (Санкт-Петербургское отделение), Аравийская Е.А. (Санкт-Петербургское отделение), Разнатовский К.И. (Санкт-Петербургское отделение), Данилов С.И. (Санкт-Петербургское отделение), Ключарева С.В. (Санкт-Петербургское отделение), Монахов К.Н. (Санкт-Петербургское отделение), Котряхова Л.П. (Санкт-Петербургское отделение), Заславский Д.В. (Санкт-Петербургское отделение), Скрека С.В. (Санкт-Петербургское отделение), Бакулев А.Л. (отделение Саратовской области), Слесаренко Н.А. (отделение Саратовской области), Цой Д.С. (отделение Сахалинской области), Ли А.К. (отделение Сахалинской области), Кунгуров Н.В. (отделение Свердловской области), Сырнева Т.А. (отделение Свердловской области), Малишевская Н.П. (отделение Свердловской области), Кохан М.М. (отделение Свердловской области), Зильберберг Н.В. (отделение Свердловской области), Куклин И.А. (отделение Свердловской области), Нехамкин П.Б. (отделение Свердловской области), Бабаева Е.А. (отделение Свердловской области), Андреев Ю.Ю. (отделение Свердловской области), Миклашевская Т.В. (отделение Свердловской области), Пименов А.Г. (отделение Свердловской области), Хухарев И.Н. (отделение Свердловской области), Стасев Б.Т. (отделение Свердловской области), Гирш В.А. (отделение Свердловской области), Базаев В.Т. (отделение Республики Северная Осетия), Евстафьев В.В. (отделение Смоленской области), Чеботарев В.В. (отделение Ставропольского края), Земцов М.А. (отделение Ставропольского края), Чеботарева Н.В. (отделение Ставропольского края), Минуллин И.К. (отделение Республики Татарстан), Бильдюк Е.В. (отделение Республики Татарстан), Вафина Г.Г. (отделение Республики Татарстан), Шамов Б.А. (отделение Республики Татарстан), Файзуллина Е.В. (отделение Республики Татарстан), Дубенский В.В. (отделение Тверской области), Конюхова К.А. (отделение Тверской области),  Никитина С.Г. (отделение Тульской области), Вольянова В.А. (отделение Тульской области), Загртдинова Р.М. (отделение Республики Удмуртия), Мерзляков В.А. (отделение Республики Удмуртия), Николаев А.И. (отделение Республики Удмуртия), Зиганшин О.Р. (отделение Челябинской области), Ковалев Ю.Н. (отделение Челябинской области), Кравченко Н.Г. (отделение Челябинской области), Петров А.С. (отделение Республики Чувашия),  Аршинский М.И. (отделение Хабаровского края).  

Повестка Конференции:

1. Доклад об утверждении новой редакции Устава организации.
2. Доклад Заславского Д.В. о истории Организации.
3. Избрание членов Правления (на основании представлений региональных отделений).

4. Обсуждение плана проведения научно-практических мероприятий Организации в 2011 году.

5. Обсуждение предложения по изменению названия Организации.
6. Регистрация нового юридического лица.
7. Внесение изменений в Устав организации.

Слушали: Кубанову А.А., Заславского Д.В., Кубанова А.А.

Кубанова А.А.: Вступительное слово - приветствует делегатов конференции и желает всем удачной и плодотворной работы.

1. Доклад об утверждении новой редакции Устава организации.

Кубанов А.А.: Уважаемые коллеги! Предлагаю перейти к повестке нашей конференции и рассмотреть вопрос об утверждении новой редакции Устава ООО «РОДВ».  Напоминаю Вам, что в результате нашей последней встречи 24.11.2009 г. в г. Казань, общим голосованием членов Российского общество были приняты изменения в Устав организации, которые были зарегистрированы в Министерстве Юстиции Российской Федерации в порядке, установленным ФЗ «Об общественных организациях». Еще раз прошу Вас внимательнее относится к оформлению протоколов по открытию новых отделений, т.к. в связи с этим возникает множество проблем при оформлении.
2. Заславский Д.В. выступает с презентацией по истории возникновения Российского общества дерматовенерологов.

3. Избрание членов Правления (на основании представлений региональных отделений).

Кунгуров Н.В.: Уважаемые коллеги! Согласно новой форме формирования Правления РОДВ, принятой на последней конференции, состав правления организации формируется следующим образом:

Региональные отделения, имеющие в своем составе 25 членов – имеют право на выдвижение 1 кандидатуры;

Региональные отделения, имеющие в своем составе 75 и более членов - 2 кандидатуры.

К сожалению, не все региональные отделения, состоящие в составе ООО «РОДВ» прислали кандидатов для включения в Правление. По результатам анализа выписок из протоколов отчетно-выборных конференций региональных отделений, было сформировано Правление   Общероссийской общественной организации «Российского общества дерматовенерологов» в количестве 16  членов. Список членов Правления:
Амозов А.М., Беликов А.Н., Базаев В.Т., Дубенский В.В., Думченко В.В., Загртдинова Р.М., Земцов М.А., Зильберберг Н.В., Игликов В.А., Новоселов В.С., Самцов А.В., Сасиков Б.М., Соколовский Е.В., Фахретдинова Х.С., Чеботарев В.В.,  Якубович А.И.
Объявляется открытое голосование по утверждению списка Правления:

«За» - 133; «Против»- 0; «Воздержалось» - 0

Единогласно список Правления утвержден в данном составе.

Кунгуров Н.В.: В соответствии с решение Конференции общества, выдвинувшей Кубанова А.А. представителем от дерматовенерологов Российской Федерации в Правление Европейской Академии дерматовенерологии, разрешите поздравить Кубанова А.А. с избранием, которое состоялось 6 октября 2010 года.   

Кубанов А.А.: Уважаемые коллеги! Спасибо за оказанную поддержку. Я также как и вы считаю, что старейшее Российское общество дерматовенерологов должно быть представлено в крупнейшей Европейской дерматовенерологической общественной организации. Через 3 года в Правление EADV должен  выбраться новый представитель от дерматовенерологов Российской Федерации, и давайте продолжать начинание  по выбору представителю с открытым обсуждением.

Членство в EADV открывает следующие перспективы для наших членов:

- подписка на европейский профильный журнал;  

-бесплатная подписка на электронную версию журнала;

-участие молодых специалистов в профильных обучающих мероприятиях, проводимых Академией. В данном случае сразу хочется упомянуть, что в апреле 2011 года в Чехии состоится 10 Симпозиум EADV, а в октябре 2012 года  в Лиссабоне – Конгресс.
4. Анонс информации о проведении научно-практических мероприятий Общества в 2011 году.

Кубанова А.А.: Уважаемые коллеги, РОДВ планирует в 2011 году провести следующие научно-практические мероприятия:

- конференция в г. Ставрополь;

- конференция в Омске;

- Всероссийский конгресс дерматовенерологов и косметологов совместно с 2 Континентальным конгрессом  в С.Петербурге;

- конференция в г. Краснодар;

- конференция в г. Казань.

Также в планах организации подать заявку на проведение в 2014 году симпозиума или Конгресса Европейской Академии дерматовенерологии в г. Москве.

5. Предложения по изменению названия Общероссийской общественной организации.

Кубанова А.А.: Уважаемые коллеги, в 2009 году в соответствии с Приказом Минздравсоцразвития введена новая  специальность - косметология. Предлагаю внести изменение в название нашей организации:

Общероссийская общественная организация «Российское общество дерматовенерологов и косметологов».

Объявляется открытое голосование:

«За» - 133; «Против»- 0; «Воздержалось» - 0

Единогласно принято решение об изменении названия. Новое название -  Общероссийская общественная организация «Российское общество дерматовенерологов и косметологов».
6. Регистрация нового юридического лица.

Для организации проведения IV Конгресса дерматовенерологов и косметологов в июле 2011 года предлагается открыть новое юридическое лицо Общество с ограниченной ответственностью «РОДВК» для осуществления платежей с организации, не имеющей Общественного статуса.

Открытое голосование:«За» - 133 голоса, «Против» - 0, «Воздержалось» - о.

Единогласно принято решение об открытии нового юридического лица – ООО «РОДВК».
7. Внесение изменений в Устав организации.

Для обеспечения более эффективной работы организации предлагается внести изменения в Устав организации в следующие разделы:

· Пункт 1.13 изложить в следующей редакции: «Полное официальное наименование Организации на русском языке – Общероссийская общественная организация «Российское общество дерматовенерологов и косметологов», сокращенное наименование ООО «РОДВиК», полное официальное наименование на английском языке – All-Russian non-profit  public organization “Russian Society of  Dermatovenereologists and cosmetologists”, сокращенное наименование на английском языке “RSDVC”. 
· Пункт 2.2. изложить в следующей редакции: «2.2. Задачи Организации:

· пропаганда достижений медицинской науки в области дерматологии, венерологии и  косметологии среди широкой медицинской общественности и населения;

· повышение квалификации членов Организации, расширение и углубление их специальных знаний и практических навыков;

· оказание консультативной помощи членам организации по правовым вопросам и профессиональной этике;

· содействие в установленном порядке органам государственной власти в совершенствовании  оказания медицинской помощи населению в области дерматологии, венерологии и косметологии;

· участие в порядке, установленном действующим законодательством в аккредитации, лицензировании и аттестации медицинских работников и организаций;

· участие в осуществлении общественного контроля за качеством и организацией медицинской помощи населению;

Пункт 2.3. изложить в следующей редакции:  «Для выполнения уставной цели и задач в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации Организация осуществляет следующие виды и направления  деятельности:

· редакционно-издательская деятельность, в соответствии с действующим законодательством;

· культурно-просветительская;

· информационная, рекламная;

· выпуск и распространение печатной, аудио и видео продукции в рамках Уставной деятельности;

· проведение и участие в проведении научно-практических мероприятий и тематических выставок (семинары, конференции, съезды, конгрессы и т.п.);

· проведение добровольной сертификации продукции и услуг в соответствии с областью сертификации;

· организация и проведение пропаганды медицинских и гигиенических знаний среди населения;

· профессиональная послевузовская подготовка специалистов дерматовенерологов и косметологов в порядке, установленном законодательством;

· предпринимательская и внешнеэкономическая деятельность в установленном законом порядке.

· Пункт 5.3 изложить в следующей редакции: «В случае государственной регистрации отделения, как юридического лица, оно действует на основании своего Устава и имеет полную хозяйственную самостоятельность. Устав отделения Организации согласуется с Исполнительным комитетом Организации».

· Пункты 5.1.6., исключить как дублирующий пункт 5.3.
· Пункт 6.2.1 изложить в следующей редакции: «Руководство деятельностью Организации в период между конференциями осуществляет Правление Организации, которое является постоянно действующим руководящим коллегиальным органом Организации. Президент организации, Вице-президенты организации входят в состав Правления по должности. Президент Организации является Председателем Правления. 

Заседание Правления правомочно при наличии более половины членов Правления, решения принимаются простым большинством голосов членов Правления. Форма голосования определяется Правлением. Периодичность заседания Правления РОДВ – не реже 1 раза в год».
- Пункт 6.2.2. изложить в следующей редакции: «Правление Организации формируется из членов Правления региональных отделений, выдвигаемых региональными отделениями в следующем порядке:

- 1 представитель в Правление Организации от региональных отделений, имеющих численный состав более 25 чел.;

- 2 представителя в Правление Организации от региональных отделений, имеющих численный состав от 75 и более человек. 
Члены Правления выдвигаются на общем собрании отделения. Протокол общего собрания отделения, оформленные в соответствии с  установленными требованиями, направляется в адрес Исполнительного комитета не менее чем за две недели до проведения Конференции.  Исполнительный комитет готовит обобщенные предложения от региональных отделений в повестку Конференции. Члены Правления избираются решением Конференции простым большинством голосов делегатов сроком на 4 года из представленных кандидатур».
- Пункт 6.3.1 изложить в следующей редакции: «Исполнительным органом, непосредственно отвечающим за организацию финансово-хозяйственной деятельности Организации, за исполнение решений Конференции, Комитетов Организации, Правления  и Президента, в соответствии с целями Устава, является Исполнительный комитет. 

Рабочий аппарат Исполнительного комитета комплектуется как из числа членов Организации, так и из числа наемных работников. Порядок деятельности Исполнительного комитета, его структура и численность определяются положением, утвержденным Правлением. Исполнительный комитет возглавляет Председатель, избираемый Конференцией из числа членов организации сроком на 4 года. Кандидатура Председателя Исполнительного комитета выдвигается Президентом Организации.

В пределах своей компетенции Председатель Исполнительного комитета выполняет следующие функции:
-выполняет решения Правления и Президента в пределах своей компетенции и смет, утвержденных Правлением;

· действует от имени Организации, представляет его во всех организациях, учреждениях и органах государственной власти и местного самоуправления на основании Доверенности; 

· заключает договоры и иные юридические акты в рамках законодательства Российской Федерации и Устава Организации;

· принимает на работу и увольняет штатных сотрудников Исполнительного комитета; 

· распределяет обязанности между своими заместителями и другими сотрудниками, в том числе штатными сотрудниками Организации, определяет их полномочия;

· издает приказы и распоряжения, обязательные для сотрудников Организации;

· выполняет другие действия, способствующие реализации целей  Организации, оговоренных в уставе».

По  результатам рассмотрения проекта изменений для внесения в Устав объявляется открытое голосование: «За» -133; «Против»- 0; «Воздержалось» - 0

Единогласно принято решение: «Внести в Устав Общероссийской общественной организации «Российское общество дерматовенерологов и косметологов».

Председатель Конференции,                      

Президент ООО «РОДВ»                                            А.А. Кубанова
Секретарь Конференции                                            Е.М. Цыганова 

